
会議録（要点筆記） 

 

会  議  名 令和５年度 わた SGHIA輝く国スポ・障スポ米原市実行委員会 

第１回総務企画専門委員会 

開 催 日 時 令和５年７月 28日（金）19時 00分～20時 30分 

開 催 場 所 米原市役所本庁舎３階 会議室３Ｃ 

出  席  者 ○総務企画専門委員 

 丸本光雄、横井弘和、宮元信彦、樋口昭、髙木清文、吉川高弘 

 小野千穂、江竜謙一、法邑英明、横田仁司、山口江美子、池田真人 

○スポーツ推進課（高木次長、横田参事、上村主幹） 

協議事項 １ 開会あいさつ（教育部次長） 

２ 自己紹介 

３ 報告事項 

① わた SHIGA輝く国スポ・障スポの大会概要について 

② 実行委員会組織図および連携イメージについて 

③ 総務企画専門委員会にかかる名簿、規程、各種計画等について 

④ 米原市協賛取扱要領について 

４ 委員長および副委員長の選任について 

＊事務局より提案し、了承。 

  委 員 長：丸本光雄氏 

  副委員長：横田仁司氏 

５ 協議事項 

① 令和４年度の報告・広報啓発等の取組状況等について 

② 令和５年度ジョイスポパーク（案）について 

③ ボランティア募集要項（案）について 

６ 意見交換 

米原市が抱える現状と課題等 

・米原駅と市役所の徹底活用、花いっぱい運動の取組など 

７ その他 

・わた SHIGA輝く国スポ・障スポ文化プログラムについて 

８ 今後のスケジュールについて 

９ 閉会あいさつ（委員長） 

結論（決定した方

針等） 

・専門委員会において共有すべき事項を報告し、内容を確認いただいた。 

・専門委員会において協議する事項、米原市が抱える現状と課題等につい

て意見交換を行った。 

協 議 経 過 

（主な質問、意

見） 

〇開会あいさつ（教育次長） 

 専門委員会の設置は、昨年の第 1 回の設立総会で承認いただき、本年の

２回の総会の時に、委員の選出をお願いした。具体的なことは、各専門委

員会で意見をいただき、協議いただきたいと思っている。市全域で盛り上

げていきたいと思っており、市民の皆様のいろいろなご意見やアイデアを

いただきながら、事業に取り組んでいきたい。令和７年まであと２年とな

った。来年度は、リハーサル大会も開催する。これから徐々に機運醸成を

図りながら本格的な準備を進めたい。会議へのスムーズな進行になるよう

 



御協力をお願いしたい。 

〇自己紹介 ＊参加者全員 

 別紙名簿の順番により、紹介。 

〇報告事項について ＊事務局より説明。 

特に意見なし。 

〇就任あいさつ 

丸本委員長 

・委員長として選任いただいた。十分なことはできないが、44 年ぶりの開

催で、気持ちよく迎えるように、精一杯頑張りたい、協力をよろしく。 

横田副委員長 

・米原市（全体）として取り組むということで、精一杯取り組み、委員長

を補佐したい。よろしく。 

〇令和４年度の事業報告について ＊別紙により説明 

・26p踏襲→特集に訂正 

・小野千穂委員 

ラジオでの啓発手段について、ＦＭ滋賀で仕事をしている関係で、手段

はいくつかある。実際にレギュラーで国スポの番組もある。夏に取材をさ

せてもらって、10 月にジョイスポパークを告知する企画がある。大々的に

やろうとするとお金がかかるが、予算があれば啓発が可能。 

〇令和５年度のジョイスポパーク（案）について ＊別紙により説明 

・スポーツ少年団（樋口昭委員） 

本年度もスポ少として３ブースをいただいた。１つは決まっているが、

あとはこれからお願いに回る予定。16 単位団があり、参加した単位団は非

常に喜んでいる。団員不足のこともあり、呼びかけてもらう。できる限り

協力したい。 

・総合型地域スポーツクラブ（髙木清文委員） 

 市内４つのクラブがある。その連絡協議会の中で提案して、できたら４

つのクラブの特色を出せるよう調整したい. 

・子ども会育成連合会（吉川高弘委員） 

 ターゲットは子どもとなっているので、子ども会を通して広報などの周

知は協力できる。子ども会でもインスタを運用し、そちらでも共有し協力

したい。 

・丸本委員長 

予算は、どれだけお金があるのか？ 

→ 予算としては、1,600千円がイベントに係る経費。ゲストなどの関係で、

予算の余裕はない。啓発ブースでは、できれば準備できる部分はお願いし

たい。こちらでできることは、検討させていただけるかと思うが、予算は

不透明だが、提言いただければ相談に乗らさてほしい。 



参加した人への謝礼、参加賞などは？ 

→ スタッフの方には、昨年、Ｔシャツを準備した。今年からの方には、

再度配りたい。昼食等も準備する予定。昨年度は、食事をとれなかったと

いう反省もあるので、スタッフとして協力できる方はお願いしたい。 

雨天時の対応は？ 

→ 具体的な対応は決められていないが、山麓体育館と伊吹山中学校の２

会場で開催したいと考えている。駐車場も考えていきたい。 

〇ボランティア募集要項（案）について ＊別紙により説明。 

・丸本委員長 

案については、いつとれるか？ 

→ 市の実施本部で図り、オッケーが出れば書面で報告により決定したい。

また、募集要項とは別に、スマホでポイントがもらえる仕組みを内部で検

討している。健康やスポーツの取組、ボランティアにポイントを付与でき

るもの。御承知置きいただきたい 

〇意見交換 

米原市が抱える現状と課題について ＊別紙により、説明。 

→ 米原駅が東の玄関口、多くの方の来場が見込まれる。人数は把握でい

ていないが、とちぎ国体では、開会式に 17862人、いばらぎ国体、26000人、

閉会式は半数。来県意向調査では、半数の方が来られる予定。 

市役所をフル活用して、全国からおもてなしで出迎える必要がある。 

・びわ湖の素ＤＭＯ（法邑英明委員） 

 現状として、今、観光客の方がかなり来られるが、待ち時間にコーヒー

でも飲む店がない。逆にいい機会なので、３階の交流エリアを活用してほ

しい。今は、学生の自習室になっているのは、あまりにももったいない。

思い切って変えたい意識はある。日本で新幹線の駅に直結しているのはこ

こしかない。我々もプライドを持ってやっていきたい。 

・米原学びあいステーション（山口江美子委員） 

 やはり、食べるところコーヒーを飲むところがない。お店マップがない

かと、食べるところ、くつろげるところがないか、駅を降りても歩いて散

策するところがないという意見をいただく。ふらっと来てゆっくりくつろ

げるところがないと言われることが多い。やはり食べ物。米原でしか食べ

られないものを出すと良い。そういうところに知恵を出してやる方がいい

と感じている。 

・商工会（江竜謙一委員） 

 大会の 1 週間の間に、駅から降りてもらって、イベントをする中で、米

原市をＰＲできる仕掛けを作る必要がある。降りてまずパンフレットを配

ることも必要。事前にマルシェやキッチンカーのＰＲも十分する必要があ

る。全国からたくさん来るので、降りてもらうような仕掛けをつくらない



と目的は達成できないと思う。 

・子ども会育成連合会（吉川高弘委員） 

 個人的な思いではあるが、いいポスターがあるので、駅やバスを全面ラ

ッピングで出迎えて、盛り上がっている雰囲気を出してはどうか。盛り上

がっている雰囲気を作り、そこに米原を便乗させてもいい。 

→ 提案いただいた意見は庁内の実施本部でも共有させていただき、新た

なレガシーになるようにやっていきたい。 

〇その他 

→ 文化プログラム。＊別紙のとおり実施される予定であり、御承知置き

いただきたい。 

〇今後のスケジュール 

→ 実施本部での協議を進め、次回は、２月ぐらいに会議を開きたい。令

和６年度も５月ぐらいに開催したい。 年間２回を予定している。 

 情報共有すべき事項は、書面で共有させていただく。 

 ご意見は随時、どのような形でもいいので、意見をいただきたい。 

〇スポーツ少年団（樋口昭委員） 

 他の専門委員会や部会をされると思うが、いろんな課題があると思うが、

フィードバックをお願いしたい。会場やグラウンドの使用状況、スケジュ

ールも共有いただければありがたい。 

36ｐ伊吹第 1グラウンド 天然芝→人工芝に訂正。 

〇閉会あいさつ（丸本委員長） 

 第 1 回目の会議、スタートした。44 年ぶりの開催、やったこともない大

きな大会をする中で、専門委員会の重たさもわかった。部会も頻繁に会議

もできないので、ぜひフィードバックもお願いしたい。 

 貴重な意見をいただき、ありがとうございました。まずは、各種団体の

知恵を絞って、ジョイスポパークを含め、国スポ障・スポが成功裏に終わ

るように、よろしくお願いしたい。 

 

会議の公開・非公開

の別 

☑開示 □一部開示（根拠法令等：        ） 

    □非開示 （根拠法令等：        ）    

全部記録の有無 会議の全部記録  ☑□有  無  録音テープ記録 □☑有 無 

担 当 課 スポーツ推進課 （0749-53-5155） 

 


